

# 临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委机关报 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxww.com

2020年10月

16

星期五

庚子年八月三十

国内统一刊号

【CN14-0024】

代号【21-58】

第11712期

今日8版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话

新华社北京10月15日电 10月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》。

文章强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充

分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

文章指出,在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于

斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。

(下转3版)

## 习近平在广东考察时强调

# 以更大魄力在更高起点上推进改革开放 在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列创造新的辉煌

新华社广州10月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调,要坚决贯彻党中央战略部署,坚持新发展理念,坚持高质量发展,进一步解放思想、大胆创新、真抓实干、奋发进取,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,在推进粤港澳大湾区建设、推动更高水平对外开放、推动形成现代化经济体系、加强精神文明建设、抓好生态文明建设、保障和改善民生等方面展现新的更大作为,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在

全国前列、创造新的辉煌。

金秋时节,南粤大地,一派生机勃勃。10月12日至13日,习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记李希和省长马兴瑞陪同下,先后来到潮州、汕头等地,深入文物保护单位、历史文化街区、企业等,就统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作、深化改革开放、谋划“十四五”时期经济社会发展等进行调研。

12日下午,习近平来到潮州市考察。位于潮州古城东门外的广济桥始建于南

宋年间,横跨韩江两岸,风格独特,集梁桥、浮桥、拱桥于一体,被誉为“世界上最早的启闭式桥梁”。习近平沿桥步行,察看桥亭、浮桥,眺望韩江两岸风貌,了解桥梁历史文化特色,听取广济桥修复保护情况介绍。习近平强调,广济桥历史上几经重建和修缮,凝聚了不同时期劳动人民的匠心和智慧,具有重要的历史、科学、艺术价值,是潮州历史文化的重要标志。要珍惜和保护这份宝贵的历史文化遗产,不能搞过度修缮、过度开发,尽可能保留历史原貌。要抓好韩江流域综

合治理,让韩江秀水长清。

随后,习近平步行穿过广济桥畔的广济门,沿石阶登上广济楼。在楼上展厅里,习近平察看潮州非遗文化作品,观看非遗项目传承人代表的现场制作演示,并同他们亲切交流,了解潮州传统技艺传承情况。习近平指出,潮州文化具有鲜明的地域特色,是岭南文化的重要组成部分,是中华文化的重要支脉。以潮绣、潮瓷、潮雕、潮塑、潮剧和工夫茶、潮州菜等为代表的潮州非物质文化遗产,是中华文化的瑰宝。要加强非

物质文化遗产保护和传承,积极培养传承人,让非物质文化遗产绽放出更加迷人的光彩。

习近平来到二层檐廊,举目远眺,韩江水阔,长桥卧波。在听取广济楼历史和古城修复保护情况汇报后,习近平强调,包括广济桥、广济楼在内的潮州古城比较好地保留了下来,实属难得,弥足珍贵。在改造老城、开发新城过程中,要保护好城市历史文化遗存,延续城市文脉,使历史和当代相得益彰。

牌坊街是潮州市的文化地标之一,23座古牌坊连接起51条古街巷。习近平沿街步行,了解潮州市修复保护历史文化街区、打造优秀传统文化集地等情况,并走进街边商铺,同店员、顾客热情交谈,向他们询问复商复市怎么样、生产生活还有什么困难等。习近平指出,当前我国疫情防控取得重大战略成果,经济社会正常秩序基本恢复,但外防输入、内防反弹压力还很大。要继续严格执行各项常态化疫情防控措施,为最终战胜疫情而共同努力。

(下转3版)

## 全省开发区常态化督导第六组向我市反馈督导工作情况

### 李云峰主持座谈会

本报讯(记者 张浩)按照省委督查委员会统一部署,全省开发区常态化督导第六组第三季度完成了对我市开发区的第二轮督导工作全覆盖,于10月15日上午,召开全市开发区项目建设座谈会。全省开发区常态化督导第六组组长冯建平反馈督导工作情况。市委副书记、市长李云峰主持会议。副市长张翔汇报了

我市开发区项目建设情况。冯建平在讲话中从我市开发区建设的总体情况、“一把手”履职情况、“三个一批”和聚焦“六新”项目情况、“标准地”改革情况、开发区基础设施和营商环境情况、开发区自身建设情况六个方面作了详细评价反馈。他指出,临汾市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,认真贯彻落实省委十一届十次全会精神,按照“四为四高两同步”总体思路和要求,聚焦“六新”发展,突出“项目为王”,全力克服疫情影响,各开发区作为转型发展的主战场、主阵地、主引擎作用日益凸显。临汾市委、市政府主要领导能够深刻认识开发区工作的重要地位和作用,把思想和行动统一到省委决策部署上来,把开发区改革创新发展的关键性、引领性改革事项,统筹抓好全市项目建设、招商引资和开发区建设。全市开发区所在地党政“一把手”能够亲自谋划、亲自推动,聚焦“六新”抓项目,持续推进“三个一

批”活动,围绕14大标志性引领性产业集群抓招商的效果逐步显现。各开发区“三化三制”“四至2宗”“标准地”出让任务,拿地开工所需的通水、通电、通路和土地平整等条件已基本具备,开发区建设呈现出蓬勃发展的良好态势。

李云峰强调,要从思想深处真正重视开发区工作,开发区是转型发展的主战场、创新驱动的主引擎、经济增长的新动能。省委、省政府对开发区工作高度重视,市委、市政府把开发区建设作为落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求的关键举措,作为我市“一三四

三”工作思路中“四大牵引”之首,围绕“五看”对全市开发区进行观摩,组织党政代表团赴浙、陕两省五市开展考察学习,解放干部思想,学习怎么抓开发区,市委、市政府对开发区高度重视,在全市形成狠抓开发区的鲜明导向,也让大家认识到抓开发区是临汾高质量发展发展的必由之路、唯一出路。

(下转2版)

### 着力推进开发区建设



## 创新 兴企

近年来,山西春雷铜材有限公司在产品研发、技术创新、工艺改造等方面不断加大攻坚力度,先后取得专利45项,生产的产品在电力、电子、航空航天等行业广泛应用。图为工人在加工铜片产品。

本报记者 魏华 摄

## 金秋十月 丰收在「吉」 吉县苹果文化艺术节启幕

本报讯(记者 李静 闫璟)10月15日上午,2020年“春华秋实”文化旅游系列活动——吉县苹果文化艺术节在该县东城乡苹果小镇拉开帷幕。省委脱贫攻坚第三督导组组长王瑞宝,省应急管理厅二级巡视员石秋明,市领导王金珍、闫建国、李云岗出席开幕式。

此次活动时间为10月15日至17日,主题为“吉祥吉县 吉地吉品”,包括“果乡风韵 醉美吉州”开幕盛典、吉县苹果全国邮推推介会、吉县苹果及农副产品线上线下展销会暨网红评选峰会、招商引资洽谈会、“百城万人”吉县苹果品牌体验活动、“苹果盛宴”美食民俗体验活动、全国书画展评等一系列活动。

近年来,吉县充分发挥地理资源优势,大力发展苹果产业,同时,实施红色苹果、绿色生态、黄色瀑布“三色品牌”战略,发展休闲、观光、文创、体验项目,推动苹果产业和旅游产业融合发展,为乡村振兴提供了强有力支撑。

## 优化政务“软环境” 提升发展“硬实力”

### ——市行政审批服务管理局开展“我是办事人”换位体验活动小记

本报记者 张浩 王凯

“您好,请问需要办理什么业务?”看到有群众挂号,工作人员主动上前询问。

“您好,我来办理农产品物流园工程节能报告审批。”办事群众回答。

在详细说明审批所需的材料和办理流程后,工作人员指导办事群众逐一填写了审批信息。大约20分钟后,审批受理完成……

这是记者近日在市政务服务中心看到的一幕。

自7月21日开始,市行政审批服务管理局

开展了为期3个月的“我是办事人”换位体验活动。活动开展以来,该局工作人员积极换位、主动服务,各县(市、区)行政审批服务管理局结合自身实际,定方案、出实招,把立说立行、边整边改的原则贯穿活动全程,为办事群众提供了贴心、暖心的服务。

前来办事的临汾农都市场开发有限公司职工武先生告诉记者:“市行政审批服务管理局开展的‘我是办事人’换位体验活动非常好,方便了办事群众、提升了审批效率,服务更接

地气、更加贴心,给他们点一个大大的赞!”

市行政审批服务管理局审批四科科长亢素凤向记者介绍,“我是办事人”换位体验活动开展后,该局实行领导带班制,值班人员每天为办事群众全流程“代办”不少于3件审批事项,当天不能“代办”完结的持续跟进,直至办理完毕。“通过参与‘我是办事人’换位体验

活动,我亲身体会到了办事人的难处,找到了我们在事项办理中的不足,接下来,我会继续当好‘办事人’,努力打通服务群众的‘最后一公里’!”

市行政审批服务管理局副局长任泰成表示,开展“我是办事人”换位体验活动,旨在以问题为导向,通过换位体验,真正发现问题、解决问题,打造便民高效的政务服务环境。下一步,该局将继续加大领办、帮办、专办力度,更好地服务广大群众,为我市建设省域副中心城市、在转型发展上率先蹚出一条新路提供坚强保障。

### 深化“放管服效”改革

### 打造“六最”营商环境

## 开班式上的重要讲话激励我市党员干部 努力创造无愧于党和人民的业绩

# 努力创造无愧于党和人民的业绩

10月10日,2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。习近平总书记在开班式上发表重要讲话,面对复杂形势和艰巨任务,我们要在危机中育先机、于变局中开新局,干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,勇于直面问题,想干事、能干事、干成事,不断解决问题、破解难题。

连日来,在市委党校参加县级领导干部和中青年领导干部培训的学员们认真学习习近平总书记的重要讲话。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话,为各级干部想干事、能干事、干成事,更好肩负起新时代的初心使命提供了强大思想引领,指明了正确前进方向。在今后的工作中,要以习近平总书记的重要讲话精神为指引,更好地适应时代前行步伐、适应事业发展需要,努力创造无愧于党和人民的业绩。

“总书记的重要讲话,既生动又深刻,既鞭辟入里又语重心长,我将不负嘱托、奋勇前行。”市委党校第七期县级领导干部读书班学员、市人社局副局长陈捷表示,自己要保持政治定力,把准政治方向,做政治上的“明白人”和“老实人”,与党中央保持高度一致,切实扛起人社事业发展的时代使命。在今后的工作中要主动深入矛盾多、情况复杂的地方调研,找准症结,精准施策,保障农民工合法权益,推进矛盾纠纷多元化解,维护社会安定;要创新方式方法,打破惯性思维,将政策原则性与方法灵活性有机统一,推动工作再上新台阶。

县级领导干部读书班学员、侯马市委常委、副市长卢正中认真学习了习近平总书记的重要讲话。他告诉记者,习近平总书记提出的“七种能力”是党员干部履职尽责、干事创业的基本要求。在全面推进省域副中心城市建设进程中,党员干部既要有担当意识、要干善干,又要有过硬本领、高超能力,既要想干事,又要会干事。要怀恒心之心、立恒久之志、用恒久之力,经受严格思想淬炼、政治历练、专业训练;要从书本中学、从实践中学,向群众学,经常检视自己,从群众满意度上查找差距不足,要保持锐意创新勇气、敢为人先锐气、蓬勃向上朝气,发扬“钉钉子”精神,努力成为抓工作的行家里手。

“作为一名人大工作者,我要做政治上的‘明白人’,在党爱党、在党为党,守牢绝对忠诚的生命线,确保各项工作沿着正确的方向前进。”县级领导干部读书班学员、曲沃县人大常委会副主任于彩霞言辞恳切。在她看来,习近平总书记对干部提出的“七种能力”要求,既有时代性,又有针对性,既体现了殷切期望,又指明了奋斗方向。

(下转2版)